## 赴國內大學交換-交流心得分享

姓名:李佳謙

清華系所:經濟系 交流學校:政治大學 交流系所:金融系

交流學期:106學年度第二學期

心得分享(可針對學校環境、課程等描述,如有照片請先壓縮):

當初想到政大交換是因為想體驗看看商學院和科管院的不同之處,也比較有機會接觸到商院裡各種領域的同學相互切磋,如今回首,即使比起在清大孤單許多,卻不後悔當初的選擇。

政大位在文山區的指南路上,搭捷運到動物園站再轉公車看似很麻煩但公車很多不需要擔心,校地上下被指南溪分成兩塊,有著像清大一樣必須搭校巴才方便抵達的後山,山上有傳播學院和宿舍們,商學院、社科院、體育館、行政大樓和圖書館在山下。政大與清大校地大小雖差距不大,但校門口的建築物較密集,中午時間到校外吃飯往往需要排隊排上一段時間。商學院涵蓋八個大學科系,課程十分多元,選課競爭激烈,但加簽時老師都很大方,所以還算順利,不過需要注意的是,開學第一週是加退選時間、第二週才開始加簽,兩者沒有重疊,因此超過一周未退課需要請教授簽退課單,不像清大加退選時間較長可以確認加簽成功再行退課,交換的同學有遇到擋修的情況需請教授簽擋修同意單,否則即使你選上也可能在之後系統自行幫你退選喔!

政大的實務課程豐富,像是「投資銀行策略與實務」就十分有趣,它是一門和元大一起開的課程,上課形式像是講座,每週都有元大旗下不同領域的主管來講解他們的業務,如創投、聯貸、結構性商品和新南向政策等,幾乎所有投資銀行的業務都囊括在 18 週的課程中,其中也有實務的討論,讓同學們實際運用課堂中知識,分析不同個案的優缺及可行性,在沒有標準答案的討論中發揮同學的才能。另一門張元晨教授開的「國際財務管理」是我在政大的這學期中最喜歡的一堂課,每週老師帶著我們複習這一週發生的金融事件對匯率造成的影響,並鼓勵我們將所學實際的運用在預測匯率上,千萬不要認為自己做不到;在小組報告中我也見證了政大同學在報告時精益求精的態度和製作簡報的能力,讓我學到很多,最後即使我上台報告時緊張到舌頭打結,老師還是一直針對內容鼓勵著我們,並在最後勉勵大家學業上的表現不代表未來的成就,用期許和祝福來結束這學期的課程。

在政大的一學期過的比以往更快,即使台北不是個陌生的地方,但走在陌生的校園,突然有種回到大一時剛進入清大對未來充滿期望的感動,相較於 邁入大三時,對一如既往的生活感到倦怠,換一個地方學習,不僅讓我認識

新的同學、老師,	也讓我更加珍惜自己在清大擁有的一切,	比起學業上的進
步, 心靈更是充實		
,, ,,,		